# SESES CA IPMSAHS

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 14-й

№ 75 (2600)

ЧЕТВЕРГ

24

RHOIN

1976

Цена 2 коп.

# Заготовке кормов— депутатскую заботу

Первый год десятой пятилетки взял хороший старт. Широко развернув социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда партии, животноводы нашего района изо дня в день наращивают темпы производства и заготовок продукции.

16 июня работники молочного животноводства рапортовали о выполнении полугодового плана продажи молока. Большая часть продукции принята первым сортом. Успешно выполняются планы по заготовкам мяса и яиц. Все это стало возможным благодаря прочной кормовой базы.

Наращивая темпы заготовок продукции в летнюю пору, сельские труженики по-хозяйски заботятся о создании прочной кормовой базы на зиму. Сейчас нет важнее на селе работы, чем заготовка кормов. И в этом большая роль отводится местным Советам депутатов трудящихся.

Заслуживает одобрения деятельность Барсуковского сельского Совета. Заблаговременно, до начала
сенокосной страды, на заседании исполкома был обсужден вопрос о подготовке уборочной техники,
комплектовании механизаторских кадров, об организации контроля за качеством работы. Принятое на
исполкоме решение, не осталось под сукном. Члены
исполкома, а также постоянной комиссии по сельскому хозяйству всегда на переднем крае, в гуще
масс, где идет косовица, скирдование, закладка сена-

Депутатское влияние на ход заготовки кормов особенно чувствительно на полях совхоза «Родина». Здесь все работы ведутся в комплексе, депутатские посты зорко следят за качеством работы агрегатов.

В центре внимания заготовка кормов у исполкома Балахоновского сельсовета. Его председатель Николай Григорьевич Кретов поддерживает тесную связь со специалистами и руководителями кормодобывающего отряда. Малейшее отступление от плана накопления кормов становится предметом серьезного разговора в исполкоме сельского Совета.

В этом году коллективы промышленных предприятий и учреждений, сельские труженики оказывают большую помощь животноводам, пострадавших ог засухи районов края. С ценной инициативой выступила группа старейших депутатов Казьминского сельсовета, призвавшая всех пенсионеров села выйти на покос. И люди горячо откликнулись на этот призыв.

Депутат на заготовке кормов — это полномочный представитель Советской власти. Ему до всего есть дело, и его слово, деловой совет всегда находят полдержку в рабочих массах. Таким авторитетом пользуются народные избранники в Заветненском сельском Совете. При этом, проявляя постоянную заботу о создании кормовой базы, исполкомы сельских Советов не должны подменять специалистов, руководителей кормодобывающих отрядов и звеньев. А за всякого рода бесхозяйственность, проявление недисциплинированности они обязаны строго взыскивать с виновных. Испытанным средством в этом отношении являются депутатские посты.

В условиях вынешнего года, как никогда раньше, остро ставится вопрос о качестве работы, и прежде всего, вопрос о качестве кормов. В ряде хозяйств района начисление премиальных и других надбавок механизаторам осуществляется по результатам качества кормов. Такая постановка дела заслуживает всяческого распространения. В этом деле роль депутатских постов велика.

К сожалению, не везде в полную меру используются депутатские полномочия на заготовке кормов. Слабую помощь оказывают руководителям и специалистам исполкомы Дворцовского, Георгиевского сельских Советов. В эти горячие дни исполкомы сельских Советов должны мобилизовать все трудоспособное население на заготовку кормов, усилить контроль за ходом заготовки сенажа, повести решительную борьбу с потерями.

Хозяйствам нашего района предстоит убрать травы с 23559 гектаров. Сейчас важно, чтобы ни одинагрегат не простаивал в поле. Все формы и методы массово-политической работы, социалистического соревнования должны быть направлены на безусловное выполнение планов заготовки сена, сенажа и монокорма, витаминных гранул, на создание прочной кормовой базы для общественного животноводства.

ча Гончарова. Добрая нара коней служит ему верой и правдой, мча с одного ноля на другое. За время сенокосной страды инцо бригадира загорело, стало строже, только взгляд но-прежнему острый, и кажется, что от него не ускользнет и мелочь. У злешних механизаторов и специалистов свой особый подход к заготовке кормов. Пос-

ЭТИ ДНИ не легко

отыскать бригадира

колхоза «Полярная звез-

да» Николая Дмитриеви-

бригады

первой

заготовке кормов. После того, как травы и особенно люцерна уложены в валки, днем она сохнет и ее не тревожат, чтобы сохранить богатые каротином листья. А при заходе солнца и до утренней зари ндет скирдование. Спорится дело у механизаторов, работающих на стогометателях, Николая Трембача, Алексея Донцова. Не всегда достаточно света на площадке, а скирдоправы Николай Мурашкин, Виктор Беседин и Андрей Веременник ложат такие аккуратные скирды, что любо посмотреть.

В ночную смену работают и пресс-подборщи-

ки. И здесь, как и на свекловичной плантации, звеньевой Николай Сергеевич Павлий показывает высокий класс. Теперь у механизаторов фронт работ несколько сузился. Скошены и уложены в скирды вблизи ферм 140 тонн люцерны и эспарцета. Сейчас все силы мобилизованы на закладку сенажа. А чуть раньше, люди были заняты на забивке траншей силосом, используя для этого ранс и озимую

«Вихрь» на повышенной скорости, не получилось, слишком густой травостой. А работать с браком совесть не позволяет. На втором агрегате работает Александр Сливин. В их агрегатах тракторные прицепы. Выются о борта тугне

с пшеницей. Вот почему у специалистов и руководителей бригады большая уверенность в том, что обязательство заготовить на зиму 3 тысячи тонн раннего силоса и сенажа будет выполнено.

На полях этой бригады соя считается гостьей, впервые пожаловавшей сюда. Посеяли ее в смеси с кукурузой на силос. По мнению специалистов, эта культура получит здесь постоянную прописку: Зеленый поток набирает силу. продолжится он и осенью, во время уборки основных посевов кукурузы, сахарной свеклы и ляжет грузом еще в 3600 тонн в силосные курганы. За это животноводы скажут механизаторам сердечное спа-

М. ПЕТРОВ. На снимках: вверху — тракторист В. Шаталов; внизу — идет заготовка кормов.

Фото II. Брязгуна.



—— Репортаж

рожь. Такого корма за- струп, наполняя кузова цасено 540 тонн. веленой массой. По мере

Как только участки освободились от райка и ржи, их сразу же вспахали и засеяли кукурузой. Второй урожай пойдет на силос. А ныиче, побывав на полях, бригадир отдал распоряжение механизаторам косить злаковые смеси, которые вымахали чуть ли ин в рост человека.

Василий Шаталов пробовал пустить свой

струн, наполняя кузова зеленой массой. По мере их заполнения трактористы Александр Дзюба и Виктор Иванов доставляют массу к траншеям вблизи ферм.

В этот день бригадир показал посевы, с которых масса пойдет на сенаж. Поле в 90 гектаров занято горохо-овсяной смесью, травостой отменный Богатый урожай сулит дать на всех 110 гектарах смесь ячменя



## участвуют все

Больщую заботу о заготовке кормов для общественного животноводства проявляют депутаты Заветненского сельского Совета. Недавно этот вопрос был рассмотрен на сессии Совета, где с докладами выступили главные агрономы колхозов имени Ле-

нина и «Заветы Пльнча» В. И. Бродников и В. Ф. Ляпин. Депутат В. Ф. Дудин возглавляет механизированное звено в колхозе имени Ленина. На сессии он утвержден руководителем депутатского поста на втором, производственном участке. Его звено, участвуя в

заготовке кормов, уже уложило в скирды 223 тонны доброкачественного сена способом активного вентилирования.

На первом производственном участке этого же хозяйства руководит заготовкой кормов депутат Совета Н. Д. Кобзарь. На зиму здесь заготовлено 310 тонн сена.

Под руководством депутатов Совета, председателей колхозов В. Н. Войнича и А. М. Лисиченка в заготовке кормов принимают участие все специалисты хозяйств. Скирдование сена они ведут после окончания рабочего дня. Вовлечено в важную кампанию все население. До каждого доведено задание. Контроль за работой осуществляет штаб по заготовке кормов.

в. мишин.



Не прекращается изготовление кормовых брикетов в совхозе «Восход». То и дело к агрегату нодходит трактор с прицепом, нагруженным зеленой массой, а отсюда в склад на хранение отправляется тележка с готовыми брикетами.

НА СНИМКЕ: трактористка М. Е. Безладная проверяет погрузку брикетов.

Фото П. Брязгуна.

#### СВОДКА

о заготовке кормов в хозяйствах района по состоянию на 21 июня 1976 года

(b hpodentax k many)				
	скошено	заг.	заг.	3ar.
	трав '	сена	сена-	трав.
КОЛХОЗЫ:			жа	муки
нм. Октябрьской				
революции	67	30	34	21
им. Чапаева	68	35	118	38
«Қазьминский»	33	23	19	4
«Красная звезда»	54	24	60	Name .
«Полярная звезда»	. 49	58	- 1	2
«Заветь: Ильича»	109	9	12	30
им. Ленина	# 78	33	Wagner .	36
им. Балахонова	38	197	Meaning	2
совхозы:		+		
«Невинномысский»	26.	20		32
«Кочубеевский»	22	3	Tro-qq	2
«Беломечетский»	38	9	8	4
«Родина»	239	32	40	73
*Bocxoa»		25		4
«Междуреченский»	-			16
«Закубанский»	52	24	-	
Всего по району:	43	20	20	19

#### извещение

25 июня 1976 года, в зале заседаний райкома КПСС состоится семинар секретарей партийных организаций, руководителей групп политинформаторов, руководителей агитколлективов, редакторов стенных газет, лекторов-атеистов, культпросветработников. Начало в 10 часов.

КОЛХОЗЕ имени Октябрьской революции на 4750 гектарах зреет хороший урожай зерновых культур. Обязательства наших земледельнев собрать по 29.5 центнера колосовых на круг. Они с нетерпением ждут часа, когда можно будет приступить к первой жатве в десятой пятилетке. В ремонтных мастерских, на полевых станах завершается подготовка всей хлебоуборочной техники. В жатве примут участие 24 комбайна, 22 жатки. Приводятся в порядок погрузчики, весовое хозяйство.

Нынешняя жатва потребует особой организованности и ответственности за ее проведение. Вот почему партком заранее разработал и утвердил план организаторской и массово-политической работы на период уборки урожая и хлебозаготовок. Согласно этому плану во всех цеховых партийных организациях на открытых партийных собраниях будет обсужден вопрос о задачах коммунистов по организованному проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1976 году. Наметили мы и предуборочное совещание механизаторов. До 25 июня проведем взаимопроверку готовности техники на производственных участках. В целях более эффективного использования уборочной техники и автотранспорта уборку зерновых решено проводить только групповым методом.

Успех любого дела решают высококвалифицированные кадры. Мы также

рассмотрели этот вопрос. В жатве при мут участие опытные механизаторы. Не останутся в стороне комсомольцы и молодежь. Создан штаб по оперативному руководству уборкой урожая и хлебозаготовками в составе председателя колхоза И. А. Шереметьева, главного агронома В. И. Косова, главного имженера Н. В. Клена, завелующего гаражом А. И. Соляра, управляющих про-

народные контролеры. Они будут проводить рейды по полям, следить совместно с качественниками за качеством косовицы и обмолота хлебов, его сохранностью при перевозках от поля на тока и оттуда на элеватор.

Большое внимание партком уделяет массово-политической работе среди участников жатвы. Она вся в период хлебоуборки будет сосредоточена в поле, и бригады, работники культучреждений.

В каждом красном уголке имеются условия социалистического соревнования. В них предусмотрены меры морального и материального ноощрения. Регулярно будут выпускаться бюдлетени о ходе уборки урожая, «молнин» и «боевые листки», которые расскажут об опыте передовиков, лучних людях страды. Итоги соревнования будут подводиться ежедневно, лучшим агрегатам, механизаторам будут вручаться переходящие красные вымпелы и флажки. Планом намечен четкий выезд в поле работников торговии и бытового обслуживания. На каждом полевом стане созданы необходимые бытовые условия. Есть комнаты отдыха, душевые, горячее инта-

По рабочему плану намечено провести уборку хлебов за 10 рабочих дней. Это ко многому обязывает руководителей, специалистов, общественные организации, всех тружеников колхоза. Поэтому мы проявим максимум организованности, оперативного решения назревших вопросов, чтобы весь выращенный урожай собрать без потерь, жатву провести с высоким качеством. Хлеборобы колхоза полны решимости успешно справиться с поставленными задачами, выполнить первую заповедь Родины,

и. ЛИТВИНОВ, секретарь парткома колхоза имени Октябрьской революции.

## Урожай в наших руках

🌑 Утвержден план работы на период страды. 🐞 Соревнованию-высокую эффентивность. В Технике-полную нагрузку. **В** Натву хлебов — под контроль. В Уберем урожай за 10 рабочих дней.

изводственными участками. Раскреплен партийный актив с целью осуществления повседневного контроля за холом жатвы. Партком позаботился о том, чтобы на решающих участках битвы за урожай, заготовок зерна были расставлены коммунисты. Свою роль здесь должны сыграть партийные группы, все коммунисты, так или иначе причастные к страде. Наметили конкретные меры

центрами ее станут красные уголки культстанов. Они обеспечены радноприемниками, настольными играми, библиотечками-передвижками. Особое винмание уделяем наглядной агнтации, отражающей борьбу хлеборобов за выполнение заданий и обязательств. Оформляются лозунги, плакаты. В поле выезжают политинформаторы и агитаторы. В этой работе активное участие принимают агит-

## КУРСОМ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

В девятой пятилетке и в текущем году в целях обеспечения роста научнотехнического прогресса, снижения трудоемкости и улучшения качества выпускаемой продукции, роста производительности труда на заволе «Автоспецоборудование» разрабатывались и осуществлялись мероприятия по внедрению новой техники и технологии, механизации производственных процессов. Все это осуществлялось на основе достижений науки и техники, с учетом передового опыта. За этот период разработано и внедрено в производство девяносто различных организационно-технических мероприятий, что обеспечило снижение трудоемкости выпускаемой продукции на 88100 нормо-часов с общим экономическим эффектом 246,4 тысячи рублей.

Освоенные и осваиваемые в настоящее время новые изделия конструктивно более совершенны, в значительной степени механизированы и выполнены на уровне современных требований. Это позволило коллективу предприятия в прошедшей пятилетке увеличить валовое производство продукции на 21.5 процента, что на 7,3 процента превысило контрольные цифры. Увеличился объем реализации на 19.6. производительность труда -- на 24,8 процента. Возрос также уровень механизации трудоемких пропессов.

В успешное выполнение заданий вносят свой творческий вклад и рационализаторы завода. Своим напряженным трудом, пытливой мыслью они обеспечили получение экономического эффекта за минувшее пятилетие в сумме 147,9 тысячи рублей. Снижение трудоемкости выпускаемых изделий составило 41920 нормо-часов, сэкономлено 132 тонны черных металлов. 118 тысяч кубометров природного газа. Рационализаторы способствуют ускорению технического прогресса. активно влияя на совершенствование действующих на предприятии технологических процессов, совершенствуя конструкции выпускаемых изделий, модернизируя оборудование, снижая нормы расхода основных и вспомогательных материалов. На заводе ежегодно проводятся общественные смотры-конкурсы на лучший участок по рационализаторской работе. При подведении итогов социалистического соревнования учитывается выполнение я планов по рационализации.

Созданы и лействуют четыре творческие комплексные группы общей численностью 42 человека. В их составе передовые рабочие, мастера, технологи, конструкторы. Они активно участвуют во внедрении рационализаторских предложений.

Лучших результатов добились слесарь сборочного участка Владимир Александрович Фалько, подавший 15 рацпредложений с экономическим эффектом 11,5 тысячи рублей и экономией металла 2.5 тонны, слесарь ремонтно-механического участка Алексей Егорович Орешкин, мастер сборочного цеха Александр Федорович Батраков, начальник ОТК Николай Ильич Королевский. Большую работу проводит инженер-конструктор Евгений Федорович Савченко. В целях ускорения решения «узких мест» на производстве, совершенствования технологических процессов и конструкций изделий, улучшения их качества на заводе проводится работа по разработке и принятию инженерно-техническими работниками личных творческих планов.

Большое внимание на заводе уделяется повышению качества выпускаемой продукции. За последние годы внедрено в производство 75 различных организационно-технических мероприятияй, способствующих решению этого вопроса. Для разработки и внедрения комплексной системы управления качеством и координации вопросов по внедрению государственных стандартов и стандартов предприятия создан отдел стандартизации и метрологии. Он полностью укомплектован калрами. В его состав входит лаборатория измерительной техники. осуществляющая метрологический контроль средств измерения. Все изделия серийного произволства прошли ведомственную аттестацию по качеству, им присвоена первая категория.

Завод не стоит на месте, наращиваются темпы производства, расширяется поменклатура, растут требования к качеству гаражного оборудования. Увеличиваются экспортные поставки. Обрашается внимание на улучшение условий труда коллектива. В этих условиях осушествляется реконструкция предприятия с перспективой на всю десятую пяти-

Однако было бы неправильно говорить о том, что администрация, партийная организация предприятия все делают для того, чтобы работу по ускорению научно-технического прогресса и реконструкции вести с учетом современных требований. На протяжении ряда лет слабо работает отлел материально-технического снабжения. Это сказывается на ритмичности работы, затягивается реконструкция цехов. Не принимается настойчивых и эффективных мер по ускорению строительства и оснащению механосборочного участка. Требуют повышенного внимания вопросы производительности труда, внедрения новой технологии и передового опыта.

Бюрю райкома партин, рассмотрев вопрос о работе партийной организации завода «Автоспецоборудование» по ускорению научно-технического прогресса и выполнению планов реконструкции, приняло постановление, которым определены меры по устранению отмеченных недостатков, усилению организаторской работы в использовании резервов, росте производства продукции, освоению новых видов изделий, совершенствовании технологии и организации труда.

> Б. КОЛЕСНИКОВ, инструктор РК КПСС.



Ежемесячно перевыполняет производственные задания бригада арматурщиков Кочубеевского комбината производственных предприятий, возглавляемая ударником коммунистического труда Николаем Павловичем Поляковым. Большую долю труда в общий успех бригады вносят Екатерина Даниловна Голодько и Владимир Петрович Кочкин.

НА СНИМКЕ: бригадир Н. П. Поляков, арматурщики Е. Д. Голодько и В. П. Кочкин. Фото П. Брязгуна.

Гостями тружеников Кочубеевского района с 14 по 18 шоня была групна инсателей и поэтов Ставрополья в составе Я. Бернанда. В. Ащеулова, Л. Хохловой. В течение педели они побывали в колхозах, совхозах, на предприятиях района. Везде им была

оказана очень теплая встреча. В простой, откровенной беседе кочубеевцы познакомились с творчеством своих гостей, с теми проблемами, которые они поднимают в своих произведениях.

В свою очередь хозяева поделились своими планами, заботами, расannound of the commencer of the commence

сказали, как трудятся над выполнением исторических задач, выдвинутых XXV съездом КИСС. Они выразнаи свои пожелания мастерам пера: чаще встренаться и больше писать э сельских тружениках.

И. КОСТОРНОВ, ответственный секретарь районной организации общества «Зна-

## "Блокнот агитатора" № 12

Величественные рубежи предстоит взять труженикам села в десятой пятилетке. Их достижение в немалой степени зависит от сегодияшних усилий полеводов и живогноводов, руководителей и специалистов, от услешной работы по выполнению исторических решений XXV съезда КПСС — указывается в передовой статье вышедшего из нечати оче релного, двенадцатого номера «Блокнота агитатора», издаваемого оттелом пропаганды и аги гации крайкома КПСС «Неотложные задачи гружеников сельского хозяйства Ставрополья».

В номере сообщается о состоявшемся в Ставрополе втором пленуме крайкома КРІСС, рассмотревшем вопросы о задачах краевой партийной организации по успешному проведению сельскохозяйственных работ, выполнению планов и социалистических обязательств в 1976 году колхозами и совхозами края, о мероприятиях крайкома КПСС по выподнению решений XXV съезда КПСС па 1976-1980 годы.

В журнале опубликован план организаторской и массово-политической работы Пзобильнеиского райкома партии на период уборки урожая и хлебозаготовок в 1976 году.

Под рубрикой «Беседы на темы дия» помещены статья инструктора крайкома КПСС А. Степанова «Заготовка кормов — ударный фронт», темы бесед на нюль месяц.

В предыдущем номере было опубликовано письмо к агитаторам и

политинформаторам, принятое на совещании, ор. ганизованном Грачевским РК КПСС, нарткомом колхоза «Заветы Ильича» совместно с редакцией «Блокнота агитатора». В этом номере, в разделе «Трибуна политинформатора и агитатора» опубликованы выступления участников этого совещания. Здесь же помещены названия изданий, посвященные пропаганде и реализации решений XXV съезда КПСС, выпущенные из печати издательством ЦК КПСС «Плакат».

В разделе «Из опыта массово-политической работы» выступают со статьями «Воспитание кадров — партийное дело» П. Филонов, «Вклад ставропольцев в дело мира» А. Фогилев.

С. МАРИЙСКИЙ,

«Звезда Прикубанья» пининининининининининининини 24 июня 1976 г.

## Районный конкурс стригалей

18 июня 1976 года в совхозе «Беломе- \ четский» состоялся районный конкурс с стригалей-скоростинков. В нем участвовали две команды: женская и мужская. В соответствии с условиями проведения конкурса, утвержденными производственным управлением сельского хозяйства Кочубеевского райнеполкома, стригалям предстояло остричь 10 зачетных и помимо этого каждый стригаль остригал одну пробную овцу (перед началом кон-

В результате проведенного конкурса первое место среди мужчин занял Николай Филиппович Акимов из совхоза «Беломечетский», которын остриг 10 овен за 42 минуты 25 секунд. Ему вручены денежная премия 50 рублей и Почетная

Второе место запял Дмитрий Иванович Савченко, также из совхоза «Беломечетский». Он получает денежную пре-

мию 40 рублей и Почетную грамоту. Третье место, денежная премия 30 рублей и Почетная грамота присужденых К. Б. Кумукову.

На четвертое место вышел П. И. Ангаков из колхоза имени Балахонова. Он удостоен денежной премии в сумме 20 рублей и Почетной грамоты.

Пятое место занял И. И. Лубков, стри галь совхоза «Невинномысский». Он получил денежную премию 10 рублей и Почетную грамоту.

Среди женщин первое место заняла Раиса Ивановна Гончарова из совхоза «Невинномысский», которая остригла пять овец за 19 минут. Ей вручена денежная премия 50 рублей и Почетная

Второе место заняла Любовь Николаевна Матвиенко из совхоза «Невинномысский», которой вручена денежная премня 40 рублей и Почетная грамота.

Третье место присуждено Марии Степановне Фурса. Ей вручена денежная премия 30 рублей и Почетная грамота. Четвертое место заслуженно запяла Р. П. Белоусова и получила денежную премию 20 рублей и Почетную грамоту. Н. ФАЛЬКО. главный зоотехник райсельхозуправле-

НА СНИМКЕ: победители конкурса

Н. Ф. Акимов и Р. И. Гончарова. Фото П. Брязгуна. 3A KOPMA, KAK 3A XJEB

ЛИТЕЛЬНАЯ засуха оставила свои черные отпечатки на землях колхо- . зов и совхозов восточных районов Ставропольского края. Оскудели пастбища и кормовые угодия. В таких условиях не легко приходится животноводам содержать скот, получать продукцию. Труженики нашего района оказывали в оказывают посильную номощь пострадавшим. Достаточно сказать, что только минувшей зимой совхоз «Родина» передал хозяйствам восточных районов 500 тони силоса, столько же соломы и 200° тоны сена. А совсем недавно хозяйство прицяло оттуда более 500 голов крупного рогатого скота и 2 тысячи овец.

В этой ситуации, естественно, обострилась проблема заготовки кормов и в ней участвуют сейчас все — от директора то технички. Недавно мне вновь довелось побывать в этом хозяйстве. Там, где стеной стояла люцерна, прошла армада сеноуборочных машин и у кошар выросли аккуратно сложенные скирды, а после дождей поля вновь ожили, зазеленели. Второй урожай пошел в рост.

Комплекс в заготовке кормов, взяв ший начало с первых дней сенокосной страды, строго выдерживается по всем направлениям. Травы скошены более чем с одной тысячи гектаров. Но косовица, по миенню директора совхоза В. С. Оглы, не вызывает тревоги. Располагая 22 косилками в однобрусном нечислении, совхоз может уложить тра вы в валки в самые сжатые споки. Но главное не это, чалзорненцы стремятся не допустить разрыва между косовицен и скирдованием, тем более, что погода мередко вносит свои поправки в планы механизаторов.

В настоящее время скирдование кормов и только у мест зимовки идет полным ходом. На глазах растут вблизи овцекомплекса. На подвозке заняты автомацины, тракторы с прицепами, стогометатели и другая техника. В совхозе уже заскирдовано более одной тысячи тоин кормов. Не прекращаегся зеленый поток к агрегатам, произзодящим витаминные корма, идет зауладка сенажа.

Более 100 тонн витаминных гранул же изготовлено и большая часть их сдана государству. В бетонированных граншеях хранится 700 тони сенажа.

Оживление царит на поле, где сплошпой стеной стоит ячмень. Здесь идет заотовка монокорма. В работу включены

## BCEM MUPOM

три агрегата, которыми управляют операторы овцекомплекса Николай Мандра и Александр Захаров. Каждый гектар дает до 70 центнеров массы. А к траншее ее доставляют шоферы Алексей Жердев, Александр Замятин, Виктор Герасенко. Здесь же, в поле, комбайны загравляются горючим, которое без опозтания поставляет пенсионер Стефан Пванович Рогов.

. В разгаре сенокосная страда на угоднях соседнего совхоза «Восход». Местные земледельны по-хозяйски используют рисовые чеки. Собрав урожай риса. на второй год их засевают люцерной.

эспариетом и другими кормовыми культурами и урожан собирают отменный.

Вот и сейчас здесь работают четыре агрегата на заготовке раннего силоса, шесть стогометателей заняты на скирдовании. Вблизи животноводческих ферм уже выросли три скирды высококачественного сена.

Но гордостью совхоза является агрегат по приготовлению кормовых брикетов. Брикетный стан единственный в нашем крае и у него большое будущее. Это уже доказано на практике. Брикеты изготавливаются по рецентам старшего научного сотрудника Ставропольского сельхозинститута Тимофея Федоровича Темещко. Он же и ведет наблюдение за групной крупного рогатого скота, в рационе которых брикеты. У контрольной группы животных среднесуточный привес оказался на 700 граммов выше, чем в общем стаде. Производительность брикетного стана высокая. Но это еще не полная его характеристика. На нем можно перерабатывать все, что дает по-

В цехе установлены дополнительные бункеры для переработки соломы озимых культур, риса, стеблей кукурузы, убрапной на зерно. Таким образом, стан по мере необходимости может быть загружен круглый год. На предстоящую зимовку восходовны планируют запасти 3800 тони полнорационных сбалансированных по протенну, макро- и - микроэлементам и витаминам брикетов. Это послужит прочной основой для дальнеишего увеличения производства молока, мяса и других продуктов животно-

> П. МУСАТОВ: наш корр.



### HOBAS KHHIA

В книге «Породное стало фермы», выпущенной из печати Ставропольским книжным издательством, на примерах передовых хозянств края описаны методы создания высокопродуктивных стад сиелецу внивиния вольное виниание уделемо путям и способам качественного изменения красного степного скота как основной плановой породы хозяйств края.

Много места в книге уделено племенной работе, ремонту стала, метолам направленного выращивания молодияка как на племенных фермах, так и в специализированных хозяйствах промышленного типа. Значительное виимание: уделяется вопросам рационального кормления коров и молодияка.

Книга предназначена для работников животноводства: бригадиров, зоотехников, специалистов племобъединений и руководителей сельскохозяйственного производства.

#### Урожай-забота общая

КБСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по рбеспечению уборки урожая, сторону ускорения заготовок сельскохозянственных продуктов и кормов в 1976 году» обязало соответствующие тавить министерства и ведомства своевременно помочь селу необходимой техникой. Заместитель министра машиностроения для животноводства и кормопроизводства Э. В. Мираков сообщил корреспонденту ТАСС:

- Около ста миллионов гектаров лугов, сенокосов, посевов фуражных культур — таково зеленое поле страны. Наша задача - поставить необходимую технику для его уборки, полностью удовлетворить потребности общественного животноводства в кормах высокого качества.

За первые пять месяцев нынешнего года за-

Постановление Цент- воды отрасли изготовили ального Комитета продукции сверх плана продукции сверх плана на сумму около шести миллионов рублей. Сейчас пересмотрен — в график отгрузки техники. До конца августа намечено досрочно посземледельцам

выпуск большинства из них будет налажен к сезоич уборки в основных районах страны Земледельцы средней полосы России, Украины, Киргизии уже по достоинству оценили роторные косилки Люберецкого завода сельхозмащин имени Ухсвыше пятидесяти тысяч томского, что в Подмос- Эта продукция сохранясилосоуборочных комбай- ковье. Они открывают ет больше питательных пов, пресс-подборщиков, широкие возможности веществ, чем сено, ее

тели и другую перспективную технику.

В последние годы в сельском хозяйстве все шире применяется прогрессивная технология производства кормов приготовление травяной муки, гранул и брикетов.

щик этой техники' -- наметила ряд мер по ее ускоренному вынуску. В первом полугодин предусмотрено изготовить около иятисот агрегатов по выпуску витаминной муки производительностью полторы тонны в час. В конструкцию внесен ряд улучшений. Машина спабжена интателем, который позволил высвободить несколько. человек, ранее занятых на загрузке зеленои массы. Расширен и дианазон

Литовская фирма «Не-

рис» - основной постав-

применения агрегата: теперь на нем можно готовить муку из картофеля, моркови, свеклы. выпускать полнорационные гранулы. Сельским труженикам будет поставлено и две тысячи новых комплектов оборудования для получения кормовых брикетов и гранул. Монность кажлого — до двух TOHH

продукции в час.

### ОВЦЕВОДЫ **ДОВОЛЬНЫ**

В колхозе имени Ленина полным ходом идет-стрижка овец. Па 12 тысяч уже острижено 8400. В этом году особое внимание уделяется качеству работы. На стригальном пункте действует лаборатория, где отмывается шерсть, определяется ее качество. С хороними результатами - закончила стрижку бригада старшего чабайа Антона Павловича Братуся. С каждой овиы здесь получено по 5,2 жилограмма шерсти. Довольны «урожаем» и овцеводы бригады Виктора Николаевича Каплина. - симмающие - по 5.3 килограмма шерсти с овны. По предварительным подсчетам, в целом по колхозу средний настриг с овцы составляет 4.7 килограм-

Э. МУРАДХАНОВ, главный зоотехник колхоза имени Ленина.

## Конзейер богатых кормов

косилок-измельчителей и других машин, что значительно больше, чем предусматривалось.

В нынешнем году осванвается производство пятидесяти новых и модеринзированных машин. которые по своим технико-экономическим показателям существенно превосходят предшествующие модели. Серийный

для повышения произволительности труда на уборке трав. Изготовлено уже две с половиной тысячи таких косилок, а всего их будет выпущено свыше шести тысяч.

Сельские труженики получат новые прессподборщики, которые в два раза производительнее машин прежних образцов, эффективные стоговозы - стогообразова-

удобно хранить, перевозить на дальние расстояния. Однако широкое внедрение такой технологии сдерживалось недостатком специальной техники, пизкой ее производительностью, несовершенством конструкини. В ныненшем году освоено производство нового поколения обору-

дования для приготовления витаминных кормов.

## У комбайностроителей ..Ростсельмаша"

РОСТОВ-на-ДОНУ. Делом отвечают комбайностроители «Ростсельмаша» на Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году». Они стремятся дать как можно больше машин сельскому хозяйству. Каждые сутки с конвейера завода сходит 220 комбайнов.

На снимке слева: Герой Социалистического Труда старший мастер третьего механосборочного цеха Д. В. Ефимов с членами своей бригады.

На снимке справа: на главном конвейере «Ростсель-Фото В. Турбина. (Фотохроника ТАСС).





24 июня 1976 г. прикубанья» прикубанья» прикубанья в прикубань в прикубань в прикубань в прикубань в прикуба

С начала 1976 года на улицах городов появились легковые автомобили, оборудованные так называемыми ремнями безопасности. Они пред-

VECAOK NOBBUU

Подожди

Чаще затрудняй себя вопросами

Не спеши решать и подожди.

Но придет минута, и тогда,

Пусть твое решение отсрочится,

Ту минуту удержать захочется,

Все, о чем мечтаешь — впереди.

Ради той минуты - подожди.

Равнодушно, молча, не любя.

Ты от жизни прятался в себя.

Ненавидеть и любить боялся,

Ты, как тень осенняя ходил.

Ничего не понял, не изведал,

Ты обворовал себя и предал,

Ты не жил, а бредил наяву.

Ты ни разу в жизни не подрался,

Не кричал, не спорил, не шутил.

Вроде, плыл, и не был на плаву.

Пыль

Пыль покрыла зелень у дороги,

Так, иные, радость глушат многим

Грязной пылью серенькой молвы.

Приглушила запахи травы,

Не спеши отдать себя случайности,

Ты не жил

Ты на все смотрел холодным взглядом,

Жизнь была вокруг тебя и рядом -

Не бросай судьбу в объятья крайности,

Чтобы с ней остаться навсегда.

Станут, вдруг, они разноголосыми,

И решенья смело находи.

ставляют собой капроновую ленту, которая, не меніая водителю управлять автомобилем, предохраняет его и пассажиров от ударов и уменьшает количество и

тяжесть травм при ава-

Большое значение при

эксплуатации ремней

имеет их правильное на-

девание и закрепление

в автомобиле. Статисти-

В. КАТРИЧ,

ческие данные и исследования, проведенные за рубежом, свидетельствукот о том, что 22 процента водителей получают при авариях телесные повреждения потому,

Автомобиль и ремни безопасности

что ремни безопасности,

которыми они пользова-

лись, были неправильно

закреплены в машине

или неправильно надеты.

но-исследовательском ин-

Во Всесоюзном науч-

ституте безопасности дорожного движения МВД СССР проводится работа по исследованию эффективности использования ремней безопасности. Анализ зарубежных

данных по их эксплуа-

тации позволяет сделать

вывод, что они оказыва-

ют добрую услугу авто-

любителям. Так, исследо-

вания, проведенные в

Швеции, говорят о том,

что привязные ремни при скорости автомобиля ниже 100 километров в час обеспечивают защиту водителя и пассажиров на 100 процентов в случае лобовых столкновений, на 91 процент -при опрокидывании на крышу и на 54 процента — в случае боковых

столкновений. Оборудование автомобилей ремнями безопасности до 1979 года будет завершено во всех республиках, краях и областях страны.

в. вишняков, кандидат технических наук. (TACC).

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Черный дрозд «Наум» и соловей «Фьюють», -популярные певцы в Мин-

...Как только птицы услышат знакомую мелодию вальса «Сказки Венского леса» И. Штрауса, они начинают петь, раздаются трели, щебе-

Особенно любят пернатые веселую музыку. Они залихватски исполняют русскую плясовую «Барыню», народную песню «Коробейники». народную Пересмешница-сойка в конце каждого куплета добавляет разудалое «ха-ха», Она очень смешно паролирует пение птиц, когда в антракте владелец хора минский слесарь Леонид Гермацзрителям его участников. Не просто было обучить птиц выступать в концерте самостоятельно. Не у каждой птицы, даже если она и считается певчей, красивый, сильный «голос», хороший «музы-

НА СНИМКЕ: Л. Гер-

## Жонцерты птичьего хора

ганье, щелканье, свист.

кий представляет теле-



на воле: в поле, в лесу. За соловьем, например, когорого ценят за «басовое колено», он охотился два года.

мацкий в телестудии во время передачи «Природа и мы».

Фото А. Николаева. (Фотохроника ТАСС).

## Хотя письмо не опубликовано

кальный слух». Всех ны-

нешних солистов Леонид

Гермацкий прослушивал

В письме в редакцию сообщалось о том, что в селе Ивановском в кафе «Встреча» не бывает кофе, зато без ограничения распиваются спиртные напитки, вольготно живется любителям «зеленого змия».

Письмо было направлено в райпо. Председатель правления райно В. Н. Герда ответил редакции, что «Факты, изложенные в письме, подтвердились. Для наведения должного порядка в кафе «Встреча» организовано в вечернее время дежурство общественности и милиции. Со стороны объединенного общепита были также приняты меры по устранению нарушений. Приказом директора общественного питания за слабый контроль заведующей производством столовой села Ивановского Е. П. Ткачевой указано, буфетчица Н. П. Белан предупреждена».

#### Футбол

## ПОБЕЖДАЮТ НАЗЬМИНЦЫ

На стадноне «Казьминский» состоялась встреча по футболу на первенство края среди сельских команд. В матче встретились две команды нашего района, выступающие в одной группе. За две игры до конца первого круга футбольные команды колхоза «Казьминский» и колхоза имени Балахонова не имели поражений и возглавляли туриприую таблицу.

Встреча между этими командами началась острыми атаками казьминцев. Уже в начале встречи они могли открыть счет, но нападающие в завершении атак были не точны. Все же первый гол забили гости. А. Говоров: сделал сольный проход и послал мяч в. ворота. После пропущенного гола казьминцы занграли быстрее, стали чаше бить по воротам и за 10 минут до перерыва наладающий казьминцев С. Коваленко сравнял счет (1:1). Так и закончилась первая половина нгры.

Во второй половине матча игра стала более интересной. Обе команды стремились к победе. Но удачнее играли казьминские футболисты: Сначала гол забил Г. Ничеговский, а за 20 минут до конца игры после хорошей комбинации третий мяч в ворота балахоновцев послал В. Макаренко. В конце игры гости имели возможность сократить разрыв в счете, но Г. Матюхов трижды не попал в ворота с близкого расстояния. Игра закончилась победой казьминцев со счетом

А. ШИНКАРЕВ.

Зам. редактора В. ШЕВКУНЕНКО

#### КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» для работы на строительстве объектов в с. Қазьминском

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу плотники-бетонщики, подсобные рабочие, грузчики. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ.

Обращаться по апресам: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, ПМК-9, отдел капров, и с. Казьминское, Кочубеевское объединение «Колхозживпром», к председателю. 6-6

кочубеевскому районному объединению «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» требуются

автослесари. Оплата сдельно-премиальная. 3-2

КОЧУБЕЕВСКАЯ ИНКУБАТОРНОптицеводческая станция

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу в села Кочубеевское и Заветное разнорабочих, кочегаров, птичниц, слесаря, сторожа, столяра. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться к директору Кочубеевской ИПС. Телефон 6-82. 3---3

КОЧУБЕЕВСКИЙ УЧАСТОК ДПМК-1 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей самосвалов и бортовых автомашин. Обращаться в контору, по ул. Торговой (за КПП).

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ШОФЕРЫ. Наш адрес: ул. Омельянюка, 2, отдел кадров. Телефон 2-33.

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

грузчики и экспедиторы.

ПАВЛОВСКОМУ КАРЬЕРУ

на постоянную работу требуются

бульдозеристы. Оплата сдельно-премиальная. Доставка транспортом карьера. Карьер находится в сторону хутора Васильевского. 6---1

ТЕРРИТОРИЯ САДА плодосовхоза «Западный» ОХРАНЯЕТСЯ СЛУЖЕБНЫМИ СОБАКАМИ.

Просим всех жителей села соблюдать необходимую осторожность. Администрация.

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЧАСТКУ СТАВРОПОЛЬСКОЙ ПМК-30 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: газоэлектросваршик, автокрановщик, экскаваторщик на «Э-652». Оплата труда сдельнопремнальная, выплачивается 30 процентов надбавки за разъездной характер

Обращаться на 4-й строительный участок колхоза имени Октябрьской революции. 3---3

кочубеевской пмк-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ-ГРУЗЧИКИ.

Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка рабочих к месту работы и обратно производится автотранспортом ПМК. Выплачивается надбавка

разъездной характер работ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО АДРЕСУ: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров. Телефоны 1-16 и 5-29.

> **АВТОТРАНСПОРТНОМУ** ПРЕДПРИЯТИЮ № 2 «КРАЙКОЛХОЗСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу: водители 1-2 класса на автомобили «МАЗ-503», «МАЗ-504», сварщики, инструментальщик, автослесари, водитель на автобус.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая. Телефон 1-46 или 6-3

Исполком Кочубеевского сельского Совета депутатов трудящихся ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан с. Кочубеевского, что в связи с острым дефицитом питьевой воды было вынесено решение от 30 мая 1975 года о категорическом запрещении полива приусадебных участков из дворовых и уличных колонок.

В случае нарушения к виновным лицам будут приняты строгие меры, вплоть до отключения колонок от сети, без последующего подключения.

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: повара, поваракондитеры, кухонные рабочие, рабочие по переноске грузов, плотник, свинарка.

КОЧУБЕЕВСКОМУ МЕБЕЛЬНОМУ ЦЕХУ «СТАВРОПОЛЬКРАЙ-МЕБЕЛЬБЫТ» ТРЕБУЮТСЯ

МЕБЕЛЬЩИКИ-СБОРЩИКИ. Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 54.

Коллектив Кочубеевского райбыткомбината выражает глубокое соболезнование Антонине Афанасьевне Левченко по поводу трагической смерти ее мужа

ВЛАДИМИРА.

НАШ АДРЕС: 357000, с. Кочубеевское. Ставропольского края, улица имени Октябрьской революции № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора—6-38, • отдела сельского хозяйства — 4-09, отв. секретаря — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49. Набрана и отматрицирована в Кочубеевской гипографии, отпечатана в Невинномыеской типографии.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.